

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 39 (8234) Суббота, 26 февраля 1949 г. ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

- Письмо товарищу Сталину от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина (1 стр.).
- В ВЦСПС. Об индивидуальном и коллективном огородничестве (1 стр.).
- Открытие памятника В. И. Ленину в Орле (1 стр.).
- Бронзовые бюсты Героев Советского Союза (1 стр.).
- Успехи трикотажников в борьбе за качество продукции (1 стр.).
- По родному Алтаю (1 стр.).
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Лушанов. Выше уровень внутрипартийной работы (2 стр.).
- П. Ткаченко. Политическому просвещению учителей — повседневное внимание (2 стр.).
- Семинар заведующих партийными кабинетами (2 стр.).
- Е. Чапышев. «Краткий курс истории ВКП(б)» на алтайском языке (2 стр.).
- Н. Коробков. Высвободить 16 миллионов рублей из оборотных средств (2 стр.).
- А. Чернов. Два стиля руководства лесозаготовками (2 стр.).
- Письма в редакцию (2 стр.).
- Н. Сидоренко. Ценный почин кабановских механизаторов (3 стр.).
- И. Боголюбов. Смелее применять новые приемы в семеноводстве многолетних трав (3 стр.).
- А. Семенов. В отстающем совхозе (3 стр.).
- З. Литвинова. Передвижная выставка народного изобразительного искусства (3 стр.).
- В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ, И. Ляноковы. Черты нового Демократии, Телеграммы из-за границы (4 стр.).

### Утроить темпы, повысить качество ремонта

Переход машинно-тракторными станциями с гусеничных на колесные — это ответственная задача. «В 1949 году, — говорится в постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б), — МТС должны не только закрепить достигнутые успехи, но и добиться еще большей производительности машинно-тракторного парка, значительно улучшить качество работ и обеспечить повышение урожайности в колхозах. Для этого прежде всего необходимо своевременно и качественно подготовить тракторы и сельскохозяйственные машины к весенним полевым работам».

Передовые МТС края успешно решают эти боевые задачи. Примером может служить Шипуновская МТС (директор депутат Верховного Совета СССР тов. Бахадина). Еще 10 января весь тракторный парк здесь был готов к полевым работам. В состоянии технической готовности приведены все 43 тракторных плуга, сорок селов, тридцать бульдозеров, 38 дуцильных и 24 комбайна. МТС запаслась горючим и смазочными материалами. Готовы кадры. Заканчивается заключение договоров с обслуживаемыми колхозами. За успешную подготовку к полевым работам Шипуновская МТС перешла переходящее красное знамя Министерства земледелия СССР и ВЦСПС.

Исторные рюкзи наступления за высокой урожайностью Алтайской, Б.-Чарынской, Маральинской МТС. Из года в год оставшиеся на ремонте Залесовская и Харитоновская МТС хорошо справились с выполнением государственного задания, вышли в ряды передовых.

Такого большевистского отношения к обязанности нехватает руководителям Экимоварской, Бамесной и Угловской МТС, которые и задолжнику не выполнили план ремонта тракторов. Сдерживают темпы и темпы всех край назид МТС Парфеновской, Топчихинской, Угловской, Змеиногорской, Замемского районов.

Никаких оснований не имеет для отставания Топчихинская МТС. Здесь превосходная, хорошо оборудованная мастерская, опытные кадры. МТС способна не только реставрировать, но и изготавливать сложные детали. Тем не менее, станция выполнила план ремонта тракторов лишь на 72,1 процента. Труд здесь организован плохо, внутренние резервы не используются. Директор МТС тов. Васильев, партийная организация станции ослабили руководство коллективом в эти горячие, напряженные дни подготовки к севу.

Тальменская МТС на пятидесяти двух подлежащих ремонту тракторов выпустила лишь 34. Директор этой станции тов. Иерин слышался на отсутствие дефицитных запасных частей и ничего не предпринимает для реставрации изношенных или изготовления новых деталей.

Секрет успеха переходных МТС состоит в том, что партийные организации этих станций, коммунисты, правильно поняли свою задачу, организовали и возглавили борьбу коллектива за отличную подготовку машинно-тракторного парка к полевым работам. В центр своего внимания они поставили человека — труженика, механизатора, разбудили в нем присущее каждому советскому патриоту творческие силы, благородное стремление работать высокопроизводительно, искать и находить выход из трудного положения.

Передовые МТС, прежде всего, обратились к собственным резервам, подняли их и привели в движение. Здесь мобилизовали всех механизаторов на самоотверженный социальный труд. Недостатки детали — берут старую и реставрируют. На помощь приходят замечательная русская смекалка.

В той же Шипуновской МТС по инициативе коммунистов-слесарей были сконструированы приспособления для скоростной обработки коренных и шатунных подшипников в тракторах всех марок и специальный прибор для штамповки про-

кладок. Когда в кладовой МТС и в отделении «Автогреботыба» не оказалось новых генераторов, металлургические комбинаты предложили простой способ восстановления старых.

Правда, некоторые остродефицитные запасные части, необходимые для подготовки мощных гусеничных тракторов марок С-60, С-65, С-80 изготовить на месте невозможно. Законный спрос МТС на такие запасные части должен быть удовлетворен как можно скорее краевыми комбинатами «Автогреботыба» и «Сельхозмаша». Большую помощь ремонтникам могут и должны оказать промышленные предприятия нашего края. Всяческой похвалы заслуживают коллективы заводов и фабрик, выполняющих заказы сельского хозяйства. Но у нас немало есть предприятий, которые остаются в большом долгу перед машинно-тракторными станциями.

Шефом пяти машинно-тракторных станций Павловского и Шелаболинского районов является Барнаульский станкостроительный завод. Знает ли директор тов. Солонко, партийная организация завода, что в Лобяжинской, Павло-Заводской и Ступовской МТС в общей сложности осталось еще ремонтировать 84 трактора и что помощь станкостроительной могла бы быстро поднять темпы подготовки машин? Знает ли директор завода транспортного машиностроения тов. Чудишко и партийная организация этого мощного предприятия, что в подшефных Беловской, Подстеневской, Ребинкинской, Корчинской, Шарчинской и Н.-Москвинской МТС ждут их помощи?

Есть у большинства нерушимое правило: взял обязательство, дал слово — выполни!

Сейчас, как никогда, важно качество ремонта всего машинно-тракторного парка. Между тем, сгруппированные в мест, говорят о попытках некоторых руководителей МТС обмануть государство, вытолкнуть из мастерской запасные подготовленные машины, включая в сводку неотремонтированные трактора. Так, например, поступили в Быстро-Истокской и Иришской МТС, где после проверки пришлось поставить на повторный ремонт четыре трактора. Подобная практика должна получать самый суровый отпор со стороны партийных, советских организаций и сельскохозяйственных органов.

Задача резкого подъема урожайности и весенний об'ём тракторных работ требуют от МТС принять самые решительные меры к тому, чтобы до наступления весенней распутицы полностью обеспечить себя горючим для весеннего сева. Вместе с тем, необходимо позаботиться о снабжении тракторных бригад исправной передельной нефтяной, запорочным инвентарем, ускорить подготовку передельных ремонтных мастерских. Самое серьезное внимание следует уделить подготовке кадров, комплектованию тракторных бригад. Заключение договоров о колхозах, разработка производственных заданий и графиков маршрутов, планов агротехнического обслуживания колхозов, планов перехода на травяные севообороты и полезного лесонасаждения — всё это неотложные дела, требующие тщательной проработки, особой оперативности в осуществлении.

По решению партии и правительства не позднее, чем за месяц до начала сева, будет проведена проверка всех МТС. Райкомы партии и райисполкомы, сельскохозяйственные органы обязаны помочь механизаторам быстро устранить недостатки, утроить темпы, повысить качество ремонтных работ, помочь МТС выполнить программу борьбы за урожай, намеченную в постановлениях Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б).

Врека весенних полевых работ приближается с каждым днем. Встретить весну во всеоружии, в полной и всесторонней готовности — боевая задача машинно-тракторных станций.

### В ВЦСПС

#### Об индивидуальном и коллективном огородничестве

Придавая большое значение дальнейшему привлечению рабочих и служащих к обработке индивидуальных и коллективных огородов, секретариат ВЦСПС обязал центральные, краевые, областные, фабрично-заводские и местные профсоюзные комитеты, а также и Советы профсоюзных выдвигать потребности в земельной площади под огороды рабочих и служащих и принять меры к своевременному представлению исчисления земель Советов депутатов трудящихся заявок на получение земельной площади.

Профсоюзные организации должны разъяснять коллективам рабочих и служащих, что они могут приступить к обработке земельных участков на колхозных землях лишь после оформления отвода этих земель.

#### Открытие памятника В. И. Ленину в Орле

ОРЕЛ, 22 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное открытие памятника оспователю советского государства и большевистской партии Владимиру Ильичу Ленину.

На собрании, посвященном открытию памятника, присутствовало более 15 тысяч трудящихся города.

#### Юбилейное издание «Калевалы»

ПЕТРОЗАВОДСК. (ТАСС). Государственное издательство Карело-Финской ССР выпустило на финском языке юбилейное издание избранных рун эпоса карело-финского народа «Калевала».

Вступительную статью к изданию написал председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. В. Куусинен.

### ОТ РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МАГНИТОГОРСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

#### Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Коллектив Магнитогорского металлургического комбината успешно завершил государственный план 1948 года по всему металлургическому циклу.

Комбинат в 1948 году досрочно выполнил годовой план и дал прирост производства металла по сравнению с 1947 годом по чугуну на 195 тыс. тонн, стали на 301 тыс. тонн, проката на 200 тыс. тонн. Производительность труда в 1948 году возросла на 8,2 процента и превзошла довоенную производительность труда на 16,8 процента.

За 1948 год комбинат дал сверхплановое снижение себестоимости свыше 58 млн. рублей.

Нам в 1948 году построены новые жилые дома общей площадью 46,686 кв. метров и две школы на 1.200 мест.

Этих успехов наш коллектив добился благодаря Вашей постоянной заботе о развитии металлургической промышленности.

Дорогой Иосиф Виссарионович, народы Советского Союза вступили в 1949 году с твердой решимостью добиться новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

1949 год является годом дальнейшего развития всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение последней пятилетки.

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината участвует в социалистическом соревновании в честь X с'езда профсоюзной и общает притти к с'езду с новыми производственными победами.

Работе, мастера, инженеры, техники и служащие комбината в честь с'езда берут на себя следующие обязательства:

1. Выдать к с'езду сверх плана: чугу-

на 15 тысяч тонн, стали 20 тысяч тонн, проката 10 тысяч тонн.

2. Дать за первый квартал сверхплановых прибылей 15 миллионов рублей.

3. Выдать весь металл строго по заказам и только высокого качества.

4. За счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для нужд народного хозяйства за первый квартал 8 миллионов рублей.

5. Освоить производство самоплавящегося азотомера и работу доменных печей на нем.

6. Более широко применять автоматизацию агрегатов и тепловых процессов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина в день открытия X с'езда профсоюзной с честью будет рапортовать о выполнении всех взятых на себя обязательств.

Мы призываем всех металлургов страны включиться в социалистическое соревнование и встретить X с'езд профсоюзной новыми трудовыми успехами.

Желаем Вам, товарищ Сталин, наш родной отец, учитель и вождь, здоровья и многих лет жизни на благо и счастье советского народа.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед Вессоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует Великий Сталин!

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

#### Бронзовые бюсты Героев Советского Союза

Во многих городах и с'ездах страны устанавливаются бронзовые бюсты главных с'едов советского народа — дважды и трижды Героев Советского Союза.

В городе Умани установлен бюст сталлинского полководца генерала армии И. Черняховского, в селе Большие Уваровы, Московской области, сооружен бронзовый бюст генерал-полковника танковых войск М. Батюкова, в Сталинграде — в гвардии капитана В. Ефремова, в столице Киргизской ССР — в г. Фрунзе — в гвардии капитана Т. Бегельдинова. В хуторе Ново-Бу-

неповском, Ростовской области, сооружается бронзовый бюст генерал-полковника Д. Лазюченко.

На днях в художественных мастерских управления строительства Дворца Советов закончили работы по отливке бронзовых бюстов трижды Героя Советского Союза И. Кожухова и дважды Героя Советского Союза И. Михайличенко.

Над созданием скульптурных образов и постаментов работают известные советские скульпторы и архитекторы.

(ТАСС)

#### Квартальный план — досрочно

На Бийских предприятиях всё шире развертывается социалистическое соревнование молодых рабочих в честь XI с'езда ВЛКСМ.

Достойный подарок знаменательной дате готовят комсомольцы и молодежь завода «Электротепл». Встав на сталхановскую высоту, они взяли на себя обязательство выполнить план первого квартала на 5 дней до срока.

В соревновании комсомольско-молодежных бригад первенство держат бригады тт. Бривоучуко и Москаленко. Они выполняют задания на 150—200 процентов.

На сталхановскую высоту встали 12 комсомольско-молодежных бригад обувной фабрики. Здесь каждый рабочий имеет личный счёт, в котором ежедневно отмечается выполнение пятих обязательств. На счета молодежи уже записаны сотни дециметров сэкономленного кожевенного сырья.

Новыми производственными успехами готовится встретить XI-й с'езд ВЛКСМ молодые рабочие завода «Молмашстрой», котлозавода и других предприятий.

С. ТРОШИН.

#### Молодые лесорубы

Трудящиеся Зонального района заготовили сверх установленного плана 2.117 кубометров древесины. Большая заслуга в этом принадлежит сельским комсомольцам и молодежи.

Бригада молодых лесорубов колхоза «Красное знамя», возглавляемая секретарем комсомольской организации Александром Чернышевским, ежедневно выполняла норму выработки на 120—130 процентов. Ещё более высоких показателей добились комсомольско-молодежные бригады сельхозартели «Красная Сибирь» и «1-е мая». Они давали по полторы нормы на валке, раскряжывании и вывозке леса.

Руководство Южаканского лесхоза объявило молодым лесорубам благодарность.

М. ЛАПШИН.

зав. орготделом Зонального РК ВЛКСМ.

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



Ежегодно в первых числах апреля овощеводы Западно-Сибирской овощной опытной станции собирают весенний урожай огурцов. Они выращивают по 15—18 килограммов огурцов с одного квадратного метра теплицы.

НА СНИМКЕ: заведующая Е. ПИСЛЕГИНА и техника зашипённого грунта И. СУПРУН высаживают в теплице огуречную рассаду.

Фото А. Калабухова.

#### Вечер рационализаторов

В прошлом году рабочие и инженерно-технические работники Барнаульского вагоностроительного завода внесли 150 рационализаторских предложений. Годовая экономия от внедрения принятых предложений составляет более одного миллиона семисот тысяч рублей.

На днях в заводском клубе состоялся вечер рационализаторов и изобретателей завода. Доклад об итогах работы новаторов производства сделал главный инженер завода тов. Липин.

Выступившие в прениях рационализаторы тт. Перевалов, Шелестов, Ожглазов и другие рассказали о своих новых творческих замыслах.

Был избран новый состав комиссии массового рабочего рационализаторства и изобретательства. В неё вошли начальник сварочного цеха тов. Шелестов, инженер тов. Ожглазов, технолог тов. Максеев, слесари тт. Резникин, Мудринченко и другие.

Лучшим рационализатором завода — слесарю тов. Мудринченко, инженеру тов. Шелестову и заместителю начальника линейного цеха Морозову вручены почётные грамоты.

#### НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

В истекшем году Бийский строительномонтажный трест № 5 продал для рабочих треста и котельного завода 37 каменных крытых домов. Каждое здание имеет три просторных светлых комнаты. Проведено электричество и радио.

### В бригаде А. Чутких



МОСКВА. На Краснохолмском камвольном комбинате в борьбе за высокое качество выпускаемой продукции, за честь фабричной марки выступила замечательная инициативная группа мастера второго ткацкого цеха Александр Чутких. Он предложил начать социалистическое соревнование на звание бригад отличного качества. Это звание должно присваиваться бригадам, дающим только первосортную продукцию. Бригада тов. Чутких, состоящая из 17 человек, производит 99,5 процента тканей первым сортом и значительно перевыполняет норму. С начала послевоенной пятилетки на лицейном счёте бригады записано свыше 120 тысяч метров сверхплановой добротной шерстяной ткани. Замечательное патристическое дело, начатое стажановцем А. Чутких, широко подхвачено на комбинате и на многих других предприятиях столицы и других городов.

НА СНИМКЕ: помощник мастера А. ЧУТКИХ и начальник цеха В. ВАСИЛЬЕВА рассматривают качество суровья «бостона», выпущенного бригадой т. Чутких.

Фото Н. Ситникова.

(Фотозерника ТАСС).

#### Успехи трикотажников в борьбе за качество продукции

Коллективы трикотажных предприятий Министерства легкой промышленности РСФСР вступили в социалистическое соревнование за отличное качество продукции.

На Московской чулочной фабрике имени Баумана премьер Александр Чутких руководит бригадой. Бригада кетельщицы, возглавляемая тов. Ивановой, дает сейчас только первосортную продукцию, бригада тов. Фоломеевой довела выпуск продукции первого сорта до 99,7 процента. В техническом кабинете фабрики организованы консультации, помогающие рабочим осваивать приемы стахановцев.

На чулочной фабрике имени Голина лучших показателей добились бригада кетельщицы тов. Бутиной, выпускающей за последние дни 99,5 процента первосортной продукции. Значительно улучшили качественные показатели вязальщицы помощника мастера тов. Гориной. Они вырабатывают 97 процентов изделий первого сорта, превышая плановую норму.

В соревновании за отличное качество вступили коллективы Московской перчаточной фабрики «Брасный Восток», Тушинской и Горьковской чулочных, Орловской трикотажной и других предприятий.

Сейчас на фабриках Главлитмотежа проводится декадная смена предложений по улучшению ассортимента и качества продукции, устранению брака в промежуточных стадиях производства. До 15 марта будут проведены производственные конференции с участием смежных предприятий и потребителей.

Министерство легкой промышленности РСФСР выделяет трикотажным фабрикам усовершенствованное оборудование — ручные автоматы высокого класса, ворсовые машины для увеличения выработки казенного белья, красивые аппараты.

Увеличивается снабжение фабрик качественной и прочной пряжей и красителями.

#### Товары для детей сельских местностей

Правление Центросоюза обязало республиканские, краевые и областные союзы потребительской кооперации развернуть на селе торговлю предметами детского ассортимента. В сельских магазинах и лавках постоянно должны быть в продаже все товары, необходимые населению для детей.

В крупных магазинах создаются специальные отделы детских товаров. Большое внимание уделяется качеству товаров. На оптовых базах и в магазинах потребительской кооперации организуется строгий отбор поступающих товаров.

(ТАСС)

#### Культурно-бытовое строительство в Турачке

Турачкский аймаккешонинский утвердил план культурно-бытового строительства на 1949 год. Предусмотрено строительство электростанций в колхозах «Новая деревня», имени Сталина, имени Угровицкого, имени Молотова и в аймакочном центре. Будет построено четыре двухквартирных дома и десять домов для учителей школ с/з Кебесия, Уштыя и Чапыча. Запланировано строительство детских яслей в Турачке, трёх изб-читален, сельской клуба и других бытовых и производственных построек.

Сейчас в аймаке началась подготовка к строительству.

#### Школьный литературный кружок

При Дмитро-Тигуновской семилетней школе, Кытановского района, регулярно работает литературный кружок. Им руководит преподаватель литературы Александр Сидыков. В кружке занимается 25 школьников.

Во дни Весовозного с'езда Ленинского Сталинского комсомола литературный кружок готовит рукописный сборник народных сказок, частушек, пословиц и поговорок, записанных учащимися в родном селе.

Н. ШАЛЕУРИН.

#### Сад на пустыре

Большое десяти лет прошло с тех пор, как директор Саягдорского гослесхоза тов. Лагтев и техник тов. Рыжков разбили на пустыре за городом Фруктовый сад. Яблони выросли, завязали и дали первые плоды. Сад ны год в расширяется и достиг площади в 12 гектаров.

Используя опыт И. В. Мичурина и других русских садоводов, т.т. Лагтев и Рыжков привили на саженцах дикой сабрыжской яблони восемь сортов культурных яблонь. В 1947 году они с одного гектара яблони «Чёрное дерево», выращенной самым способом, собрали полтора пентнера плодов. Один плод сорта «Мальта» весил 470 грамм.

Питомцы теперь ежегодно продаёт колхоз Буланды саженцы лучших сортов яблонь.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Выше уровень внутриведомственной работы

Трудились Железнодорожного района, руководством партийной организации, добившись в минувшем году заметных успехов. Производительность выполняла годовую план по валовой продукции на 103,2 процента и выпустила продукцию в 1948 году на 18 процентов больше, чем в 1947 году. На многих предприятиях значительно улучшились качественные показатели работы, неуклонно повышается производительность труда, более широко внедряются передовая технология и механизация производственных процессов.

Всё это явилось результатом улучшения деятельности партийных партийных организаций, их верховнейшей руководящей и организаторской роли. Партийные организации стали глубже вникать в работу предприятий.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Егоров и выступавшие делегаты на седьмой районной партийной конференции говорили, что требования, предъявляемые сейчас к промышленности и транспорту, ставят новые, более сложные задачи перед райкомом партии, первичными партийными организациями и каждым коммунистом. Поэтому надо ещё выше поднять боеготовность первичных партийных организаций, повысить уровень всей организационно-партийной и политико-партийной работы.

Многие делегаты, отмечая некоторые улучшения работы сети партийного просвещения, справедливо говорили о том, что в руководстве райкома ВКП(б) делом политического образования коммунистов имеется ещё много серьёзных недостатков. В ряде первичных партийных организаций занятия в кружках и политшколах проходят нерегулярно и на низком идейно-теоретическом уровне. Райком партии по-настоящему не занимается подготовкой пропагандистских кадров. Семинар, организованный при райкоме, мало помогает пропагандистам и консультантам в повышении их теоретических и методических знаний.

Райком ВКП(б) за последнее время несколько улучшил инструкторское секретарей первичных партийных организаций. Для них систематически проводились семинары, которые, несомненно, способствовали при-

обретению секретарями навыков организационного руководства. Однако в практике проведения семинаров имеют место недостатки. Проводились они неинтересно, слабо, в отдельных случаях без достаточной подготовки.

Делегат тов. Кузнецов говорил о том, что работники райкома партии редко бывали в партийных организациях, недостаточно занимались инструкторским секретарей, слабо изучали и обобщали опыт партийной работы, не уделяли должного внимания малочисленным партийным организациям и особенно учредительским.

Всё это привело к текучести низовых руководящих партийных кадров, не способствовало их закалению на работе. За отчетный период в райкоме сменились почти одна треть секретарей партийных организаций. Многие из них, не оправдав доверия коммунистов, не были избраны вновь на руководящую партийную работу. В шести партийных организациях на отчетно-выборных собраниях работа бюро и секретарей была признана неудовлетворительной.

Тов. Попов в своем выступлении отметил, что в ряде первичных партийных организаций не уделяется внимания большевиком воспитанию молодых коммунистов. Партийная организация вагонного участка вместо кропотливой работы по идейно-политическому воспитанию кандидатов и членов ВКП(б) стала на путь отгульного исключения их из рядов партии. Здесь большинство молодых коммунистов не имеют партийных поручений, слабо вовлечены в активную партийную и общественную жизнь.

Делегаты гг. Алексеев и Метальников критиковали райком партии за то, что он не уделяет должного внимания проведению партийных собраний. Крупнейшую ошибку в этом деле допускает партийная организация паровозного депо. Здесь партийные собрания проводятся плохо, на них присутствуют, как правило, не больше 50 процентов коммунистов, состоящих на учете. Самые двадцатки коммунистов в течение прошлого года не были ни на одном партийном собрании. Недоценка партийных собраний

привела к тому, что некоторые коммунисты оторвались от партийной организации, неоднократно платят членские взносы, не занимая никакой роли на производстве.

Нерегулярно и на низком идейном уровне проходят собрания в партийных организациях железнодорожных мастерских и некоторых других. В ряде партийных организаций на собраниях очень редко обсуждаются основные вопросы работы и жизни своей партийной организации, своего предприятия, учебного заведения, учреждения.

Машиноист тов. Неверов в своем выступлении остановился на слабой постановке политического воспитания железнодорожников.

— Подотдел нашего отделения, — говорит тов. Неверов, — видимо, не совсем правильно понял свои задачи. Он медленно расширяет свою деятельность, недостаточно проводит работу по укреплению первичных партийных организаций Барнаульского железнодорожного узла, слабо направляет усилия коммунистов и всех железнодорожников на преодоление отставания отделения дороги.

Некоторые делегаты в своих выступлениях останавливались на крупных недостатках в материально-бытовом обслуживании коммунистов. До сих пор на ряде участков плохо организовано общественное питание, торговля необходимыми товарами и продуктами.

Новые ответственные задачи, стоящие сейчас перед промышленностью и железнодорожным транспортом, требуют от райкома ВКП(б) и всех первичных партийных организаций дальнейшего повышения уровня партийной работы, совершенствования методов партийного руководства хозяйством, — об этом говорили многие делегаты.

С большой речью на конференции выступил секретарь Барнаульского горкома ВКП(б) тов. Н. П. Гатин.

Всего в цехах выступило 25 делегатов.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

И. ЛУШАНОВ.

### Семинар заведующих партийными кабинетами

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) провел красной семинар заведующих партийными кабинетами городских, районных и заводских комитетов партии.

На семинаре были прочитаны целые лекции по марксистско-ленинской теории, политической экономии, диалектике и историческому материализму, международному положению, литературе и искусству и по философским основам волеизъявительского акта.

Участники семинара прослушали доклад о содержании и методах работы партийного кабинета: «Планирование и учет работы кабинета», «Как организовать библиографическую и справочную работу в библиотеке кабинета» и другие.

Кроме того, заведующие партийными кабинетами обменялись опытом своей работы. О работе с консультантами рассказали заведующие кабинетом Бийского горкома ВКП(б) тов. Белова и Ключевского райкома партии тов. Подков. Опыт организации лекционной пропаганды поделилась зав. кабинетом Алтайского райкома тов. Тарасова. По вопросам работы с внешними пропагандистами и агитаторами выступил г. Барышев (Зональный), Евсеев (Землегорский), Доросердова и Лесных (Барнаульские).

В конце работы с участниками семинара было проведено совещание. С докладом на тему «Марксистско-ленинское воспитание коммунистов — в центре всей внутриведомственной работы» выступил зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Трушин.

### „Краткий курс истории ВКП(б)“ на алтайском языке

Вышел в свет на алтайском языке 60-тысячный труд товарища Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)». Выпуск этой анциклопедии основных знаний в области марксистско-ленинизма является крупным событием в идейной жизни партийной организации и всех трудящихся Горно-Алтайской автономной области.

Для партийных и комсомольских организаций национальных аймаков, колхозов, совхозов и МТС издание «Краткого курса истории ВКП(б)» на алтайском языке имеет огромное значение. Оно будет способствовать улучшению работы всей сети партийного просвещения, идейному росту и расширению политического кругозора кадров, более активному их участию в хозяйственном и культурном строительстве.

До советской власти в Горном Алтае почти не было интеллигенции. Трудовая национальная интеллигенция области — детище Великой Октябрьской социалистической революции.

Выход «Краткого курса истории ВКП(б)» на алтайском языке ускорит идейное воспитание молодой национальной интеллигенции, поможет двинуть вперед социалистическую культуру алтайского народа.

Е. ЧАПЫЕВ,

главный редактор Горно-Алтайского областного издательства.

### Партийная хроника

Бюро Тальменского райкома ВКП(б) обсудило вопрос об организационном укреплении колхозных партийных организаций и вынесло постановление в 1949 году посылать из районного центра 100 коммунистов на постоянную работу в колхозы.

На днях 18 коммунистов, изъявивших желание работать в сельскохозяйственных артелях, выезжают в с. Снедь. Среди них коммунисты тт. Колосовский, Усачев, Солод, Кузьмин и другие. Всел за этой группой во времена года в колхозы будет направлено ещё несколько коммунистов.

П. ТНАЧЕНКО,

секретарь парторганизации.

## В честь XI с'езда ВЛКСМ



Молодые строители «Алтайсельмаша» готовят достойную встречу XI съезду Ленинско-Сталинского комсомола. В первых рядах соревнующихся идёт комсомольско-молодёжная бригада плотников В. Кижакина. Молодые плотники ещё в сентябре выполнили программу 1948 года. 150—180 процентов задания — такой ежедневный результат их работы.

НА СНИМКЕ: бригада В. Кижакина на строительстве жилых домов для рабочих завода «Алтайсельмаш». На переднем плане В. КИЖАКИН. Фото К. Николаева.

### ДВА СТИЛЯ РУКОВОДСТВА ЛЕСОЗАГОТОВКАМИ

В Боровякинском лесхозе в работах по заготовке и вывозке леса участвуют два района — Смоленский и Быстро-Исторский. Первый из них является передовым в крае, второй — отставшим. Колхозы Смоленского района переполнили план лесозаготовки по всем видам работ, а колхозы Быстро-Исторского района до сих пор отстают, особенно в выполнении плана вывозки древесины.

Успех лесозаготовителей Смоленского района с самого начала сезона обеспечивался оперативным, четким руководством. Умелая мобилизация колхозных масс на выполнение суточных планов, правильная постановка рабочей силы и применение передового опыта — таковы основные условия, выполнения плана в самые сроки.

Смоленский районсовет и райком ВКП(б) организовали своевременный выход колхозников в лес. С первых дней всю работу на лесозаготовку возглавлял заместитель председателя районполкома тов. Кочуровский. На лесосеках нет текучести рабочей силы. Колхозники и колхозницы беспрестанно и безвыездно работают в лесу. В большинстве случаев колхозники бригадами руководит председатели колхозов или секретари колхозных партийных организаций. В бригадах немало коммунистов и комсомольцев. Председатели колхозов тт. Галахов (колхоз им. Энгельса), Матюшкин (колхоз «Заречье»), Попов (колхоз им. «Правды»), Катущев (колхоз «Свобода»), Дегов (колхоз «Комбайн») и многие другие постоянно находятся в лесхозовском районе, руководят работой колхозников, на месте разрешают все организационные и хозяйственные вопросы.

Коммунисты и комсомольцы явились здесь инициаторами социалистического соревнования и введения сталинских методов труда. По их инициативе был подхвачен и широко применён поточный метод лесозаготовки, позволивший лесорубам избежать труднейшей работы по очищению древесины. Бригады тт. Бочарова (колхоз «Заречье»), Терешкина (колхоз «Колос») и многие другие, применяя поточный метод, заготовили по 10—11 кубометров древесины на человека в день — более 200 процентов нормы. Возникли тт. Ветров (колхоз им. Энгельса), Казаков (колхоз имени «Правды»), Комбайн (колхоз «Комбайн»), Порев (колхоз «Берёзовая пашня») и другие вывозят по 10—12 кубометров в день одной лошади, выполняя задание на 130—150 процентов.

Чтобы избежать простоя лошадей, в помощь возкам выделены для навоза, свиная и табачная леса специальные тележки. Первыми здесь справились с сезонным планом лесозаготовки колхозы имени Ворошилова, имени Сталина, «Берёзовая пашня».

В результате отставания этого района нужно искать, прежде всего, в слабости организационного руководства лесозаготовками. Здесь много было проведено совещаний и вынесено постановлений, но они не подкреплялись конкретным руководством.

Из 47 колхозов в лесозаготовках участвуют только 20—25. Председатели колхозов — редкие гости в лесу. Лишь некоторые из них появляются на один-два дня и тутчас же выезжают обратно. Председатели сельских Советов вообще не бывают на лесозаготовках.

Предоставленные самим себе, колхозники часто боятся необходимости выезжать домой. В результате на одного работающего в лесу колхозника приходится в среднем за месяц по четыре—пять рабочих дней. Остальное время уходит на переезды из леса в колхоз, из колхоза в лес.

Опыт передовиков лесозаготовки — колхозников артелей «ВЛКСМ», Быстро-Исторского сельсовета, имени Кагановича, Верх-Озерного сельсовета, выполняющих достояние план вывозки и вывозки, не подхвачен, а он не подхвачен. Председатели этих колхозов лично приняли участие в организации труда колхозников, работающих в лесу. Они правильно расставили рабочую силу с четким разделением труда, добились строгого соблюдения дневного графика.

На совместном заседании Быстро-Исторского райкома ВКП(б) и районполкома было принято решение, обязывающее актив района выезжать на лесозаготовки, расположенный в четырёхнацатах километрах от райцентра и оказывать практическую помощь. Это решение оказалось невыполненным. Только два или три раза приезжал сюда, бывало, на один день заместитель председателя районполкома тов. Рогачев. Однажды побывал здесь зам. прокурора и в тот же день уехал. Из 19 председателей колхозов приезжали в лес на один-два дня только несколько человек.

Вместо практического руководства в помощи колхозам руководители Быстро-Исторского района рассуждают о неактуальности плана, что создаёт у рядовых колхозников неуверенность в его выполнении.

Только редко улучшилось руководство лесозаготовками, партийные и советские организации Быстро-Исторского района смогли повысить темпы лесозаготовки и успешно выполнять сезонный план. В остальных считанные дни до окончания зимних лесозаготовок Быстро-Исторский район должен преодолеть своё отставание.

А. ЧЕРНОВ,

инженер Боровякинского лесхоза.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Серьезные претензии к станкостроителям

Недавно инструментальный цех завода транспортного машиностроения получил новый бесцентрово-шлифовальный станок, изготовленный Барнаульским станкостроительным заводом. Но при проверке в нём было обнаружено много дефектов, на устранение которых пришлось потратить пять дней.

Завод-поставщик не провел испытание станка под нагрузкой. Пильный гидравлический подач алмазного приспособления дал тяжёлую массу. В картере скоростей воздуха были забыты шестерни, сошлифовать вал, а рукоятка переключения скоростей совершенно не действовала.

Главное приспособление станка — автомат, вырабатывающий готовое изделие, отсутствовал. Не было также и приводных ремней. Делал мелочь, как табличка скоростей, станка небрежно и пользовались ею нельзя. Рычаг, отодвигающий камень,

короткий. Чтобы отодвинуть его, рабочему нужно заходить с другой стороны станка, тратить лишнее время. Пришлось исправлять все эти недостатки на нашем заводе.

Когда отдел главного механика устранил все указанные дефекты, станок прекрасно начал работать. Пил сматывает теперь с него 1000 штук механических сверла за смену — значительно больше, чем может дать один станок иностранной фирмы. Это показывает, что станкостроители Барнаульского завода могут выпускать для советской промышленности станки высокого качества. И они должны добиваться, чтобы каждый выпущенный ими новый станок не имел даже малейших дефектов.

Г. ДРАКИН,

старший мастер шлифовального отделения инструментального цеха завода транспортного машиностроения.

#### Когда будет работать школа?

В ноябре прошлого года в районном центре Залесово открылась вечерняя школа сельской молодежи. Школу ученики были очень рады. Но директор школы тов. Бахтин не побеспокоился о том, чтобы создать нормальные условия для успешной учёбы. Занятия проходили при тусклом свете лампы, часто из-за отсутствия карбона уроки срывались. Посещаемость начала быстро падать.

Но прошло и потемнела, как в седьмом классе осталось шесть—семь человек, и его решили закрыть. Ещё через полмесяца перестал существовать шестой, а затем и пятый класс. Осталось только третий и четвертый.

Такая история в Залесовской школе сельской молодежи повторяется из года в год.

А. ПОРУБОВ.

#### По следам неопубликованных писем

Садовод колхоза имени Мамонтова, Барнаульского сельского района, тов. Филиппов прислал в редакцию «Алтайской правды» письмо, в котором сообщил о том, что артель решила заложить плодородный сад на площади в 40 гектаров. Для поливки сада необходимо построить водопровод. Краевая контора «Восторг» заключила договор на строительство водопровода, но условия договора не выполняются.

Письмо было направлено в крайсельхозуправление начальнику отдела мелиорации тов. Бокрину. В своём ответе реляции он заявил, что приняты меры по усилению строительства водопровода в колхозе имени Мамонтова. Необходимо количество труб в ближайшее время будет доставлено на место. Насос для подачи воды будет прислан с Байского участка «Восторг». Монтаж трубопровода начнется в второй половине февраля.

### Политическому просвещению учителей — повседневно внимание

В Центральном районе Барнаула много школ и других учебных заведений. Здесь работают десятки учителей и научных работников. Воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма — ответственное и сложное дело. Для того, чтобы передать свои знания учащимся, преподаватель должен в совершенстве знать не только свой предмет, но и владеть марксистско-ленинским методом, быть политически грамотным, разбираться в международной обстановке, знать основные направления идей большинства партий по воспитанию молодого поколения. В свете этих требований огромное значение приобретает марксистско-ленинское образование преподавательского состава.

Между тем, с политическим просвещением учителей в райкоме обстоит далеко не благополучно. Райком партии и его отдел пропаганды и агитации марксистско-ленинским образованием учителей занимается явно недостаточно.

В массу парторганизаций входят коммунисты трёх школ — второй, третьей и 21-й. Из одиннадцати коммунистов пять состоят заочниками высших учебных заведений, остальные самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма. Парторганизации созданы два кружка по изучению истории ВКП(б), в которых занимается 64 беспартийных учителя. В кружках небольшая посещаемость, но активность слушателей явно недостаточна.

Большинство слушателей в кружках имеет законченное среднее и высшее образование. Для них требуются квалифицированные лекции и доклады по теории и истории большевизма. Обеспечить чтение таких лекций и докладов своими силами парторганизация не в состоянии. Однако райком партии не оказал нам в этом помощи. Отдел пропаганды и агитации райкома довольствуется формальным созданием кружков, не вникая глубоко в их работу, не учитывая запросов слушателей.

Райком ВКП(б) плохо контролирует работу учителей-коммунистов, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма. Семинары для этой группы коммунистов проводятся редко, тогда как у учителей необходим особый подход: они должны уметь применить марксистско-ленинскую методологию в своей педагогической практике.

Недостатки в марксистско-ленинском образовании преподавательских кадров сказываются на постановке преподавания. Успеваемость в школах ещё низкая, что в значительной мере является результатом недостатков политического просвещения учителей.

Райком партии мало уделяет внимания секретарям парторганизаций школ, воспитательной работе с учительскими кадрами. Работники райкома партии — редкие гости в школах. Перед учителями они выступают лишь в исключительных случаях.

Мешает нормальной работе школ и большая текучесть кадров. Во второй школе за прошлый год сменились четыре директора. Не лучшее положение и в других школах. Райком партии плохо знает кадры учителей и мало делает для их закрепления в школах, для повышения их деловой и политической квалификации.

Воспитание и обучение подрастающего поколения — дело большой политической важности. Райком партии должен изменить своё отношение к школе. Надо оказывать повседневную помощь школьным парторганизациям в постановке партийно-политической работы.

П. ТНАЧЕНКО,

секретарь парторганизации.

### Высвободят 16 миллионов рублей из оборотных средств

С собрания городского партийного актива гор. Рубцовска

Промышленные предприятия гор. Рубцовска добились в истекшем году значительных успехов. План 1948 года всей промышленностью города был выполнен досрочно. Перевыполнен также план трёх лет пяятилети. Досрочно закончили программу истекшего года коллективы Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, завода «Алтайсельмаш», основного массовый выпуск тракторных плугов и других машин, завода тракторного электрооборудования, швейно-обувной фабрики, птицекомбината и других предприятий. Значительных успехов добились строители завода «Алтайсельмаш». На всех предприятиях города умножились ряды стахановцев.

Вступая в 1949 год, коллективы большинства предприятий Рубцовска приняли на себя повышенные социалистические обязательства и с новой силой развернули социалистическое соревнование.

Следуя патристическому почину москвичей, предприятия и стройки города обязались путём ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить в нынешнем году для нужд народного хозяйства больше 16 миллионов рублей. Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина обязался высвободить 3 миллиона рублей, «Алтайсельмаш» — 1200 тысяч рублей, Алтайский завод тракторного электрооборудования — 1400 тысяч рублей и т. д.

На днях в Рубцовске состоялось городское собрание партийного актива. О докладе об итогах работы промышленности города за 1948 год и задачах партийной организации по дальнейшему улучшению работы предприятий выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жданков.

Докладчик отметил, что наряду с достигнутыми успехами в работе предприятий, строек, железнодорожного транспорта имеются ещё существенные недостатки. Ряд предприятий не справляется с выполнением государственных планов. Крупнейшая строительная организация в городе и

крупнейший в Рубцовске завод имени М. И. Калинина, в котором работает около 4 миллионов рублей убытков. Сильно отстав мясокочбинат, хлебозавод, горкомбинат, артели «Соревнование», имени Чкалова, имени Орджоникидзе, «Берёзовая пашня», «Октябрь», вагононое депо, станция Рубцовска.

На предприятиях нет ещё упорной борьбы за улучшение качественных и экономических показателей. Алтайский тракторный завод «Алтайсельмаш» и завод тракторного электрооборудования потеряли в прошлом году от брака свыше 15 миллионов рублей.

Отдельные хозяйственно-технические и партийные руководители не уделяют должного внимания внедрению новой техники, передовых технологических процессов, высокопроизводительных методов труда.

Большинство заводов в 1949 году по производственным показателям и экономическим показателям оборотных средств, требуют более квалифицированного партийного и хозяйственного руководства всеми сторонами деятельности предприятия. Отчётно-выборные партийные собрания на железнодорожном узле, на заводе «Алтайсельмаш» показали, что партийное руководство хозяйственной деятельностью предприятий было неадекватно низким, неглубоким. При обсуждении хозяйственных вопросов на партийных собраниях и заседаниях партийного бюро принимались обычно поверхностные, некорректные решения. Большинство постановлений парткома железнодорожного узла и партбюро завода «Алтайсельмаш» по вопросам хозяйственной деятельности остались невыполненными.

Сейчас на передовых предприятиях страны разгоняются новые формы социалистического соревнования — являются личные счёта рабочих по экономии, создаются бригады отличного качества, инженерно-технические работники берут шефство над

работными, помогают им повышать квалификацию и общеобразовательный уровень, организуются комсомольские бригады из инженеров и стахановцев для устранения «узких мест» и т. д. Все эти формы соревнования должны найти самое широкое распространение на предприятиях Рубцовска. Долг партийных организаций — возглавить соревнование, обеспечить, таким образом, улучшение качественных и экономических показателей предприятий и ускорение оборачиваемости оборотных средств.

После доклада выступил начальник городского управления Алтайской краевой конторы Государственного банка тов. Андриановский. Он повестил своё выступление вопросу ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Наши предприятия обладают неисчерпаемыми резервами, — заявил выступающий. — Однако эти резервы не используются. В первую очередь, такой упрек нужно сделать хозяйственным и партийным руководителям завода «Алтайсельмаш». В истекшем году оборачиваемость оборотных средств здесь не только не ускорилась, а, наоборот, была прервана на 40 дней. Руководители завода не приняли никаких серьёзных мер к тому, чтобы сократить сверхплановые запасы товарно-материальных ценностей. Например, запасы электропровода на заводе составляет более двухдневной потребности предприятия. Большой ущерб наносит неудовлетворительная работа отдела сбыта, свехоплавления на заводских складах держат с августа прошлого года.

Директор Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина тов. Рубанов, отмечая некоторые успехи, достигнутые заводом в 1948 году, указал на ряд крупнейших недостатков. Завод не сумел ещё добиться ритмичной работы, систематического выполнения суточных графиков, сокращения брака в производстве. Недостаточен рост производительности труда, слабо внедряются скоростные режимы резания. Тов. Рубанов заверил собрание город-

# Не терять драгоценного времени, не медлить с подготовкой к весне

## В отстающем совхозе

Широко раскинулись поля Балманского совхоза. Они занимают площадь свыше десяти тысяч гектаров. Тучный чернозем, мощный машинный парк, а главное, опытные кадры хлеборобов — всё это даёт возможность сделать совхоз подлинной фабрикой зерна. Но совхоз берет от земли далеко не всё, что она может дать. Хозяйство ежегодно не выполняет план поставок хлеба государству, приносит миллионные убытки.

Объясняется это, прежде всего, крайне низким урожаем культуры земледелия. Здесь нарушают севообороты, плохо обрабатывают почву, часто бесхозно расхиляют труд, материальные ценности.

3—4 тонна зерна в среднем с гектара — такой прошлый урожай в совхозе.

— Снега мы прошлой зимой выкопали мало, удобрений вывезли недостаточно, сев затянули, — поясняет причины столь низкой урожайности директор совхоза тов. Лысак.

Следовало надеяться, что прошлогодние ошибки здесь не повторят и создадут все необходимые условия для получения высокого урожая. Но на полях хозяйства не увидишь ни одного пшита для снегозадержания. Огромные массивы едва затоптанные снегом, кругом, насколько хватает глаз, лежат бурные гребни выметанной аэри. Руководители вновь не собираются выполнять предписания агрохимиков.

План вывозки местных удобрений совхоз не выполняет: вместо 2,5 тысячи тонн вывез на поля 1.050. Но даже этой цифры верить нельзя: на отделениях, где берут навоз, сани явно недогружают. Золы собрали 223 центнера вместо 350. Подготовка сельскохозяйственного инвентаря не закончена, осталось ещё отремонтировать 16 плугов, 82 бороны. Не подготовлен к севу ни один трактор С-80. Семенами хозяйства не обеспечено — hexатона 7695 центнеров пшеницы, 443 центнера овса. Не позаботились здесь и о семенах многолетних трав.

Нарушения агрохимии вошли в совхоз в практику. Прошлой зимой вывезли в поле навоз, но не потрудились его разбросать. На пахоте тракторы обещали названные кучи. Ничего собранную золу вывезут прямо в снег, она портится. Папул здесь поля большей частью плугами без предпашников, хотя предпашники имеются.

Ещё в 1941 году в совхозе были нарезаны четыре полевых десятипольных севооборота, три лугопастбищных и два пастбищных. Но карты севооборотов утеряны.

— Что-нибудь подробнее рассказать о севооборотах затрудняюсь... — признается тов. Лысак.

Правда, тов. Лысак недавно работает директором совхоза. Но до этого он был здесь старшим агрономом и даже не интересовался, как нарезаны поля севооборота. Неглубокое представление об этом имеют и руководители отделений. Агрохимия первого отделения тов. Винничко думает лишь о десятипольном севообороте так: первые два и последних три поля засеять основными зерновыми культурами (а основным пшеницей), 3, 6, 7 поля оставить под паром, 4 и 5 поля — под забор. Для трав тов. Винничко не намет места. Он считает травы ненужной затеей. Этот «агрохимик» убежден в том, что полевые лесные полосы надо сажать по середине полей севооборота.

— Они же помогают обработке земель, — резко замечает опытный работник.

— Ничего, мы их будем обрезать, — невозмутимо ответил тов. Винничко.

В совхозе есть мастера высокого уровня, которые стахановским трудом добились больших сборов зерна даже в минувшем засушливом году. Звено тов. Рыжик, например, собрало на своем участке



Успешно завершается ремонт тракторов в Троицком зерносовхозе «Пролетарий». НА СНИМКЕ: техник-контроль И. С. ИВАНОВ (на переднем плане) за проверкой установки реза прибора расточки коренных подшипников. Фото А. Калабухова.

## Ценный почин кабановских механизаторов

**КАЧЕСТВО РЕМОНТА — ОСНОВА УСПЕХА**

В Кабановской МТС ремонт машинно-тракторного парка ведется бригадно-узловым методом. Создано шесть бригад, которые ремонтируют задние моты и коробки передач, производят монтаж и демонтаж тракторов. Все другие агрегаты и детали ремонтируются на отдельных организационных узлах и рабочих местах.

Четкое распределение обязанностей обеспечивает своевременное выполнение смешанных заданий каждым рабочим и в целом трафика работ. 58 тракторов из 67 уже выпущено из мастерской. Отремонтировано 21 комбайновый мотор, 36 плугов, 24 сеялки, 17 культиваторов. Годовое задание выполнено к 20 февраля на 83,9 процента.

Руководители МТС обращают особое внимание на качество ремонта. Дирекция поддерживает инициативу партийной организации, которая подняла вопрос о развитии среди ремонтников социалистического соревнования за отличное качество подготовки машинно-тракторного парка к полевым работам. Здесь тщательнейшим образом, по-операционно, контролируют качество отремонтированных узлов и деталей, поддерживают установку на трактор. Контроль носит общественный характер.

В соревновании участвуют весь коллектив станции. Люди взяли на себя конкретные обязательства, налажен ежедневный учет результатов труда.

Делается это здесь так. По приказу директора МТС монтажная бригада тов. Буряченко, под руководством заведующего мастерской и механика по комбайнам проверяет качество работы монтажной бригады тов. Аксенова и бригады, ремонтников тракторов. Бригада тов. Белоусова под руководством механика тов. Острепова проверяет качество работы монтажных бригад гг. Попова и Пастухова. И, наоборот, проверяемые бригады производят оценку качества работы у проверяющих. Приказом установлено, что все обнару-

## Передвижная выставка народного изобразительного искусства

В 1946—47 гг. в республиках и областях нашей страны прошёл смотр народного изобразительного творчества. Из лучших работ, выявленных на этом смотре, Комитет по делам искусств при Совете Министров Союза ССР и Всесоюзный Дом народного творчества имени Н. К. Крупской создали выставку народного изобразительного искусства.

Всесоюзная выставка была открыта летом 1948 года в Москве. На ней представлено более тысячи работ самостоятельных художников и мастеров народного творчества. Авторы их — различные люди: профессор и слесарь, инженер и колхозник, академик и сельский врач. Работают они в самых различных областях: в области живописи, графики, рисунка, скульптуры, резьбы по дереву, ковроткачеству, вышивки и т. д.

Их труды отличаются смелостью, непосредственностью, разнообразием творческих приёмов. У нас ещё раз показывают, как необыкновенно талантливы наш народ, какие огромные возможности имеются в нашей стране для проявления различных способностей и талантов. Богатое реалистическое содержание художественных работ отражает счастливую жизнь нашего народа, мечты и желания советских людей, их высокий патриотизм, их преданность делу партии.

Неослабевающим источником творческого вдохновения для советских людей являются образы Ленина и Сталина. Жизнь и деятельность любимых вождей посвящены картинам, рисункам, коврам. Тов. Морозов (Горьковская область) написал картину «Владимир Ильич Ленин слушает игру матери на рояле». На полотне мать Владимира Ильича, играющая на рояле, и маленькие Владимир Ильич и Мария Ильинична, слушающие музыку. Картина интересна по замыслу и композиции, проникнута горячей любовью к великому Ленину.

Высокой оценки заслуживает созданный студентами из Пензенской области Шуринский портрет товарища Сталина, выполненный из дерева с тончайшим филигранным мастерством.

С большим искусством сделан ковёр с портретом товарища Сталина, вытканый домашней хозяйкой тов. Матвеева из Армянской области. Изящно вышиты тона на ковре, удачно найден орнамент.

Многие самостоятельные художники — участники Великой Отечественной войны. В картинах, скульптурах и рисунках, сделанных по живым впечатлениям, а иногда и по зарисовкам, они рассказывают о героизме советского народа. Здесь, прежде всего, следует отметить картину москвича техника тов. Головаева «По военной дороге». Это пейзаж военных лет. Размытые дороги, движущиеся танки, израненные деревья, гущинные под резкими порывами ветра. В ней с почти профессиональным мастерством передана суровая обстановка военных лет.

Подлинным лиризмом и теплотой проникнута скульптура Подович-Каменской (гор. Ленинград). Скульптура изображает молодую мать, которая, лаская своих детей, читает письмо с фронта. Хорошо выполнены работы тов. Бизик «Боевые воспоминания» (Украинская ССР), тов. Матков «Три поколения» (Белорусская ССР) и другие.

Ирпо и жизненно воплощены самостоятельными художниками темы труда. Удачно написана картина Гринина «В столярной мастерской» (Челябинская область).

О жизни, полной творческого напряжения, рассказывают экспонаты Украины. Большой интерес представляют работы колхозницы Екатерины Белокур, выполненные в своеобразной манере украинской росписи. В них — всё реально, ясно, живо.

Продавательства иностранных языков Бубнова — художник-аллиатор. Материалом для её работ служат маленькие разноцветные досочки шпаловой материи, из которых она создаёт многоцветные, полные жизненных красок, вышивки.

Москвич-аэротехник МХАТ тов. Лиснер — талантливый мастер композиции. На выставке представлены его иллюстрации к произведению древней русской литературы «Слово о полку Игореве». Особое удача композиции, изображающая пляч Ярославны на городской стене, где тонко и верно передана психология и историческая обстановка.

Инженер-электрик Парсаданян (Армянская ССР) даёт ряд интересных портретов знаменитых агитов. Портреты обрамлены изысканным орнаментом, несомненно национальный характер.

Своеобразием и оригинальностью отличаются заводные игрушки часовщика Эсаулова (Пензенская область) — медведи, музыканты и верблюд. Движения зверей сопровождаются музыкой. Игрушки выполнены с исключительным мастерством, юмором и индивидуальностью. Они выглядят живыми и очень выразительными.

Ирпостью и смелостью красок выделяются ковры и ткани. Особенно хороши белорусские ковры с их изысканными цветовыми сочетаниями.

Интересными прикладными работами представлена Прибалтика. Здесь ковры, резьба по дереву, керамика, валяние, вышивка.

Выставка является значительным событием в жизни самостоятельного искусства нашей страны и, несомненно, послужит делу его дальнейшего подъёма.

После работы в Москве Всесоюзная выставка народного изобразительного искусства разделена на две части, представляющие собой вполне законченное собрание экспонатов. Одна часть направлена в Прибалтику, другая — в Сибирь. Вчерашняя передвижная выставка начала свою работу в Барнауле.

## Агротехническая учеба стала массовой

Во всех колхозах Знаменского района организованы агротехнические кружки. Занятия проводит агроном. Старший агроном Украинской МТС тов. Шляпугин провёл уже шесть занятий, участвовал агроном Орловской МТС тов. Гинкель — по сему занятию в каждом закрепленном за ним кружке. Агротехнические знания колхозники умело применяют на практике.

В районе организовано 12 мичуринских школ молодых хлеборобов. В них участвуют 360 звеньевых. Агрономы района прочтут в сельхозартелях более 60 лекций по основам земледелия.

М. ЮЗВА, зав. отделом пропаганды и агитации Знаменского района ВКП(б).

Н. СИДОРЕНКО, инженер.

## Хроника культурной жизни

\* В 8-й Барнаульской женской средней школе состоялась встреча учащихся старших классов со специалистами. О своих профессиональных занятиях инженера станкостроительного завода тов. Колосов, агроном крайсельхозуправления тов. Писарев, педагог тов. Савелькин, прокурор края тов. Боровков.

Такие встречи помогают учащимся в выборе специальности.

\* Заключалась реконструкция радиопункта в селе Бокша. Мощностъ узла увеличилась в 10 раз. Это позволит установить в квартирах колхозников до 700 радиоприемников.

\* Школа лекций о мичуринском учении проводится в поселке Павловск для учителей района. На днях старший агроном Павлово-Зародской МТС тов. Рошиков прочитал лекцию о травянопольной системе земледелия.

\* При Озерской семилетней школе, Барнаульского района, создан драматический коллектив. На краевом смотре театральных коллективов он показал пьесу А. Н. Островского «Без вины виноваты».

## Смелее применять новые приемы в семеноводстве многолетних трав

По решению февральского Пленума ЦК ВКП(б) введение травянопольных севооборотов в колхозе посевной пятилетки должно быть закончено во всех колхозах и совхозах страны.

Освоение полевых и кормовых травянопольных севооборотов в нашем крае поддерживается в значительной мере наравне с ответственностью работы колхозов и совхозов по травосеению и семеноводству многолетних трав.

В крае ощущается большой недостаток семян многолетних трав. Имеющиеся семена высеваются зачастую на засоренных участках, под покровом зерновых культур. Многолетние травы получают слабое развитие, забиваются сорняками, вследствие чего выделенные семенники дают очень низкий урожай.

Между тем, советская агробиологическая наука, изучая вопросы травосеения, разработала передовые методы, которые дают полную возможность иметь надежные сборы семян трав. В крае накопился достаточный опыт переходов звеньев колхозов и совхозов, убедительно свидетельствующий о том, что у нас есть все возможности для получения хорошего урожая семян трав с больших площадей. Этот опыт и выводы агробиологической науки необходимо сделать достоянием широких масс тружеников наших полей, для того, чтобы решительно улучшить травосеение и производство семян многолетних трав.

В 1949 году колхозы края должны посеять 145 тысяч гектаров многолетних трав и заложить 45 тысяч гектаров семеноводческих трав. Осуществление этой важнейшей задачи требует от работников сельхозного хозяйства настойчивости, смелого применения новых приемов агротехники, основанных на последних достижениях советской агробиологической науки, решительной борьбы с шаблоном в агротехнике.

Академик Т. Д. Лысенко в своей книге

«Агробиология», о биологических особенностях люцерны говорит следующее: «Чистые посевы люцерны, об обильной нехватке семян которой уже шла речь, нередко, имея хороший, густой и мощный травостой, в центральной зоне и некоторых других районах нашего Союза почти не дают viable семян. При этом это бывает и в тех случаях, когда растения нормальные, мощные, не испытывающие во время роста угнетения друг от друга».

Биологически для вида в этих условиях семена будут бесплодными. Семена люцерны не разносятся ни ветром, ни животными. Они осыпаются вокруг материнских растений. Не в густом (нормальном) посеве эти места заняты растениями той же многолетней люцерны. На произрастание семян растения тратит много наиболее ценных энергетических веществ, и если для вида в данных условиях бесплодные семена, то полезнее для выживания вида, если вешество, которое должно быть истощено на семена, отложится в корневую шейку, как запасные для побегов будущего года. Действительно, в указанных районах растения люцерны так и поступают.

Но стоит только смелее применить нормальный посев люцерны, сделать его редким (пробукетировать её), и тогда, даже в тех случаях, когда свободные от люцерны места будут заняты другими растениями, например, кормовыми злаками, оставшиеся растения люцерны обильно зацветут семенами. В общем в названных районах люцерна даёт семена тогда, когда вокруг неё растут другие культуры, а не в чистом посеве.

Зная только это явление, тем более необходимо сделать настоятельным советам В. Р. Вильямса, а именно — высевать люцерну не в чистом виде, а в смеси с кормовыми злаками... Как указывает пабам,

первы или клевера о занятием 45-сантиметровым междурядьем двумя рядами злаковой многолетней травы.

Нормы высева бобовых трав при таком посеве будут значительно ниже норм высева для сплошного посева. Если для сплошного посева люцерны обычно берут 12 килограммов семян на гектар, что соответствует 0,5 килограмма на каждый сантиметр, то при вышеописанном способе посева, где семена бобовых будут высеиваться в промежутках, достаточно будет на гектар 4—5 килограммов семян, высеваемых раздельно от покровной культуры.

Семена злаковых трав для двухстрочного посева в междурядьях пойдет на гектар восемь килограммов, а так как высевается катухи семян во всех открытых выделках на одинаковые расстояния, то правильное соотношение норм высева бобовых и злаковых трав должно быть отрегулировано прибавлением дозы, которую могут служить древесные опилки.

Предлагаемый способ широкопрорядного посева люцерны и клевера на семена в смеси со злаковыми многолетними травами создаёт биологически правильные и необходимые условия для развития бобовых трав на семена. Люцерны или клевер будут развиваться в условиях свободного для заселения окружающего их пространства. Это свободное пространство, занятое злаковыми травами, не будет засаживаться сорняками, что является важнейшим условием для успеха в семеноводстве многолетних трав. Такой широкопрорядный посев целиком совпадает с основными требованиями травянопольной системы земледелия.

Злаковые многолетние травы собирают раннее бобовых, поэтому не исключена возможность получения семян с одной и той же площадью и злаковых и бобовых многолетних трав. В этом случае уборку семян злаковых следует производить вручную — серпами проходом в междурядьях. После этого бобовые травы ещё более разовьются и после созревания семян уборку их надо производить комбайнами.

Для создания наиболее благоприятных условий развития люцерны или клевера в широкопрорядном посеве следует ранней вес-

ной в первом году пользования произвести окладку культиватором поперёк рядков, следом букетирование люцерны (клевера). В период цветения следует применять двух-трёхкратное дополнительное опрыскивание и обрабатывать вывоз на поля пчёл.

Во всех колхозах и совхозах края есть полная возможность широко применять летние посевы люцерны на семена, особенно в севокультурах колхозов и совхозов. Известно, что академик Т. Д. Лысенко рекомендует летние посевы люцерны производить на черныи или ранних парах, которые используются у нас под ценнейшую продовольственную культуру — яровую пшеницу. В севокультурах колхозов и совхозов травы в севообороте подсеваются под покров зерновых культур на свекловичных полях. Часть испашанных осми на забор свекловичных полей потому выделяется для летних посевов люцерны. Па отведенной площади ранней весной производится волочение шлейфами, затем в течение мая и июня производится 2—3 культивации для уничтожения сорной растительности и в конце июня или начале июля, когда уже вымываются дожди, производится сплошной посев люцерны в смеси со злаковыми травами, без покровной зерновой культуры.

Летние посевы люцерны, предложенные академиком Т. Д. Лысенко для южных районов Украины, несомненно, имеют исключительное значение и для степной части Алтайского края. Такие посевы, производимые в Рубловском севокультуре на площади 17 гектаров, в течение двух лет дают лучшие результаты по травостой и урожаю семян. Они, по существу, являются участком гарантированного урожая семян люцерны.

Получение семян многолетних трав в массовом количестве является сейчас для колхозов и совхозов Алтайского края самой насущной задачей. Решить её можно лишь смелыми и решительными мерами в производстве опыта передовых звеньев, колхозов и совхозов, новейших достижений советской агробиологической науки.

И. БОГОЛЮБОВ, главный агроном Алтайского совхоза-треста.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

★ ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ И ПРИЕМЫ В ЧЕСТЬ 31-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ. ★ ЯВНОЕ ЗАМЕШАТЕЛЬСТВО ВО ФРАНЦУЗСКИХ ПРАВЯЩИХ КРУГАХ В СВЯЗИ С НОВОЙ СОВЕТСКОЙ ПРАВИТЕЛЬНОСТЬЮ, ТРЕБУЮЩЕЙ ВЫДАЧИ ТРЕХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ. ★ ЕГИПЕТСКАЯ И ЕВРЕЙСКАЯ ДЕЛЕГАЦИИ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О МИРНОМ УРЕГУЛИРОВАНИИ НАРОДНОЙ ОУЮН КОРЕИ ВОССТАНАВЛИВАЕТ НАРОДНЫЕ КОМИТЕТЫ. ★ НЕИСТОЙЧИВОСТЬ ПРОИВАНТИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ.

Празднование за рубежом 31-й годовщины Советской Армии

ПОЛЬША
ВАРШАВА, 24 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Польши торжественно отметили вчера 31-ю годовщину Вооруженных Сил СССР.

В Варшаве были возложены венки на обелиск, воздвигнутый в честь Советской Армии и Польского Войска. Венки возложили личный представитель президента министр Минал и личный представитель председателя совета министров министр Вольский.

ВАРШАВА, 24 февраля. (ТАСС). Маршал Советского Союза Рокоссовский выехал из Варшавы, где он был гостем польского правительства и Польского Войска.

САША
ВАШИНГТОН, 24 февраля. (ТАСС). На приеме в советском посольстве в Вашингтоне, устроенном по случаю 31-й годовщины Советской Армии военным аташе СССР генерал-майором Большаковым и морским аташе контр-адмиралом Глиновым, присутствовало 250 представителей дипломатических и военных кругов.

В числе присутствовавших на приеме были послы СССР в США Панюшкин и другие члены дипломатического корпуса.

ЧЕКОСЛОВАКИЯ
ПРАГА, 24 февраля. (ТАСС). Вчера в честь 31-й годовщины Советской Армии военный аташе СССР в Праге устроил прием.

СОФИЯ, 24 февраля. (ТАСС). В честь 31-й годовщины Советской Армии военный аташе СССР в Софии устроил прием, в котором приняли участие представители дипломатического и военного персонала.

БОЛГАРИЯ
СОФИЯ, 24 февраля. (ТАСС). В честь 31-й годовщины Советской Армии военный аташе СССР в Болгарии устроил прием, в котором приняли участие представители дипломатического и военного персонала.

КРАЕВЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
25-го февраля.
Премьера — А. Софронов. МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР (пьеса в 4-х действиях).

ЖИВОЙ ТРУП (драма в 4-х действиях).
27-го февраля — вечером. МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР (пьеса в 4-х действиях).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ».
НОВАЯ ПРОГРАММА.
Сеансы: в 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. вечера. Скоро: новый художественный фильм БАШНЯ СМЕРТИ.

Кинотеатр «ПОБЕДА».
Днем: художественный фильм МАРИТЕ.
Сеансы: в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30. Вечером: художественный фильм СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ. Сеансы: в 8-30, 10-30.

На основании приказа Министерства тяжкого машиностроения от 11 февраля 1949 года за № 98 и указания Галузова Минтаткома от 16/ХI-48 года за № 6-2-29/3184, подсобное хозяйство Барнаульского котельного завода ликвидируется.

ТРЕБУЮТСЯ:
Элеваторы заготовлено — плотники, электромонтеры-линейщики, слесари, котельщики, разнорабочие и грузчики.
Обращаться: Промышленная, 16, отдел кадров.

Принятие Албании в члены Совета Экономической Взаимопомощи

ТИРАНА, 22 февраля. (ТАСС). На днях албанское правительство обратилось в просьбе о приеме Албании в Совет Экономической Взаимопомощи, заявив при этом о своей готовности к принципам, на которых основан этот Совет.

В Албании рассмотрены предложения правительства — правительства СССР, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии и Чехословакии, которые отменили согласно на принятие Албании в число членов Совета Экономической Взаимопомощи.

Партизанское движение в Южной Корее

ПХЕНЫАН, 24 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Реддерс, восточная часть Кореи, борющаяся против американского правительства, Ли Сян Ма на и за немедленную эвакуацию американских войск, восстанавливает народное правительство в районах, освобожденных от американцев.

В многих районах Южная Корея восстановлены народные комитеты и уничтожены все японские и предательские элементы. В освобожденных районах на каждом доме и каждой улице гордо развевается флаг Кореи.

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О МИРНОМ УРЕГУЛИРОВАНИИ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ИЗРАЕЛЕМ И ЕГИПТОМ

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Реддерс с острова Родос, 24 февраля на острове Родос состоялось подписание соглашения о мирном урегулировании отношений между Израилем и Египтом.

ПРОСЛЕДОВАНИЕ ПРОГРЕССИВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ И ДИСКРИМИНАЦИЯ НЕГРОВ В США

НЬЮ-Йорк, 24 февраля. (ТАСС). Поощряемые старейшие профсоюзные элементы в Соединенных Штатах усиливают кампанию, направленную против демократических прав. В конце прошлой недели кулуарно-кляузники в штате Нью-Джерси пытались сорвать митинг прогрессивной партии в городе Юнион.

Гаретта «Нью-Йорк пост» сообщает, что местный начальник полиции Депп официально отказался даже расследовать этот инцидент.

Сенат штата Мэриленд на днях единодушно одобрил законопроект, который фактически объявляет коммунистическую партию вне закона.

Предстоит рассмотреть подобный же законопроект и в штатах Арканзас, Коннектикут и Северная Каролина.

В штате Мэриленд прогрессивной партии, местным профсоюзам и различным группам интеллигенции удалось благодаря энергичным протестам принудить нижнюю палату законодательного органа штата отложить голосование по антикоммунистическому законопроекту.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, апелляционный суд штата Джоргия поддержал разрешение местных властей Луизвилла, запретившим неграм появляться в увеселительных предприятиях и парках города на том основании, что разрешение неграм пользоваться увеселительными предприятиями вместе с белыми нарушало бы права белых, которые возмущались бы против того, чтобы смешиваться с цветными.

Выходящая в Атланта газета «Конституция» на прошлой неделе сообщила, что законодательный орган штата Джоргия расмегнит два новых законопроекта, запрещающих неграм бывать вместе с белыми в общественных парках и бассейнах, а также вместе участвовать в атлетическом соревновании и присутствовать на концертах.

Зам. ответственный редактора И. ЕФРЕМОВ.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ХОРА имени Пятницкого.

Предварительная продажа билетов с 23 февраля в кассах театра и клубов ежедневно с 3-х ч. дня.
Принимается заказ на коллективные посещения по тел. 8-72 и 22-29. (Подробности в афишах).

ПОДПИСНОЙ ОТДЕЛ КОГЭЗ-а

ДОВОДИТ до сведения подписчиков, что поступили и выдаются следующие сочинения подписных изданий:
1. Сочинение Ленина 18, 19, 20, 21 томы.
2. > Сталина 8 и 9-ый томы.
3. > Некрасова 1, 2, 7, 8-ый томы.
4. > Ушинского 1, 2, 3, 4-ый томы.
5. > Чехова 9, 13-ый томы.
6. > Чернышевского 4-ый том.
7. > Серфимовича 8-ой том.
8. > Вересаева 3-ий том.
9. > Белинского 1, 2, 3-ий томы.
10. > Римского-Корсакова 2-ой том.
11. > Чайковского 19-ый том.
12. Толковый словарь Ушакова 1, 2, 3 и 4-ый томы.
13. Дипломатический словарь 1-ый том.
14. Справочник машиностроения 11-ый том.
15. Альбом наглядных пособий по истории ВКП(б). Выпуск III-ий.
16. Альбом наглядных пособий по истории СССР. Выпуск IX-ий.

Также проводится дополнительная подписка на сочинения Ленина, Сталина и Ушинского.

Писец Екатерина Васильевна, проживающая по ул. Краевой, № 11, возбудила дело о расторжении брака с Писец Федором Филлиповичем, проживающим в г. Ленинграде, по ул. Ленина, дом № 20/65, к. № 2.

Дело подлежит рассмотрению в нарезде 3-го участка Центрального района г. Барнаула.

Закончить пятилетний план в 1949 году! Такой решимостью пронимуты сейчас все трудящиеся нашей необъятной Родины. Социалистическое соревнование на заводах и фабриках приобретает всё больший размах.

С каждым днём увеличивается выпуск промышленной продукции для нужд народного хозяйства. Осваиваются новые виды сложных машин и механизмов.

Новых успехов в социалистическом соревновании добился коллектив Ярославского автомобильного завода. Здесь освоено производство большегрузных автомобилей с дизельным мотором. Организован серийный выпуск этих машин.

НА СНИМКЕ: сборка саманных дизельных автомобилей.

Фото П. Динина. (Фотокрипка ТАСС).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ЧЕРТЫ НОВОГО

(Письмо из Будапешта)

Самой характерной чертой современной Венгрии является высокий темп жизни. Это заметно по всей стране, но особенно бросается в глаза при посещениях Будапешта.

Будапешт занимает в жизни республики особое место не только потому, что он её столица. В этом городе проживает почти треть населения Венгрии. Здесь сосредоточены две трети всей венгерской промышленности. Наконец, с именем этого древнего города на Дунае, имеющего тысячелетнюю историю, связана вся история венгерского государства.

Перемены, происшедшие в этом здании, полные символически. Успешное ведение планового хозяйства немалым образом способствовало и развитию промышленности.

В давнем случае имеется в виду, конечно, не только центральная часть столицы, но и её промышленные пригороды — Уйеште, Бипеште, Челедь и другие, то есть те, что в общем именуется Большим Будапештом.

Прекрасные санатории и виллы Буда-о-салями и бассейны в значительной мере стали достоянием народа. Здесь отдыхают и живут трудящиеся промышленных пригородов столицы.

Огромный королевский дворец — символ старой Буда и её главная достопримечательность — занят провалами окон. Исходящая резиденция Хорти была послана озорным пунктом гитлеровцев в Будапеште. Это Венгрия ушедшая.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Пешт чиновничий и торжественный встречался прежде о гробовой Будой в парламенте. Красное готическое здание венгерского парламента и сегодня высится у самого Дуная, на границе набережной Пешта.

Затем коллектив «Вейс Манфред» выступил с призывом ко всем рабочим страны начать всеобщее трудовое соревнование. Чепельский «Вейс Манфред» — целый городок. Сто летов этого огромного металлургического комбината выпускает самые разнообразные виды продукции — от иголки до тяжёлых станков.

Пожалуй, нет сейчас в Венгрии такого промышленного предприятия, которое не соревновалось бы с другим и на котором не вступили бы в трудовое соревнование цехи, бригады и отдельные рабочие.

В числе знатых людей новой Венгрии является немало рабочих-рационализаторов. Это тоже новое явление на промышленных предприятиях Венгрии.

В числе знатых людей новой Венгрии является немало рабочих-рационализаторов. Это тоже новое явление на промышленных предприятиях Венгрии.

Одним из ярких свидетельств нового отношения к труду в новой Венгрии является массовое движение рабочих за пересмотр существующих производственных норм в сторону их повышения.

Задача венгерских профсоюзов, как заявил их генеральный секретарь Антал Анра, заключается ныне в том, чтобы совместно с руководителями предприятий найти скрытые резервы промышленного производства.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Венгерских рабочих вдохновляет пример советского народа. Имена наших сталинцев всё чаще можно услышать на рабочих митингах и производственных совещаниях.

Безработица в США продолжает расти

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает из Трентона, что, по официальным статистическим данным, в штате Нью-Джерси только в январе было уволено 28 тыс. рабочих. Управление по найму рабочей силы в штате Нью-Джерси признало, что увольнение стали общим явлением во всех районах штата.

Представители властей в штате Калифорния сообщают, что в районе Сан-Франциско наблюдается самое резкое падение занятости в этом сезоне, чем когда-либо, начиная с января 1938 года.

Агентство Юнайтед Пресс передаёт, что по подсчётам профсоюзов железнодорожников, 100 тыс. членов этих профсоюзов являются безработными.

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Клявленда, представители входящего в КПП профсоюза рабочих резиновой промышленности подсчитали, что 50 процентов членов союза в настоящее время либо вовсе не заняты, либо заняты частично.

На днях американская рабочая партия потребовала создания специальной законодательной комиссии в штате Нью-Йорк для изучения «критического положения с безработицей и разработки предложений об изменении рабочего законодательства».

Агентство Юнайтед Пресс передаёт, что по подсчётам профсоюзов железнодорожников, 100 тыс. членов этих профсоюзов являются безработными.

Агентство Юнайтед Пресс передаёт, что по подсчётам профсоюзов железнодорожников, 100 тыс. членов этих профсоюзов являются безработными.